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Περιβάλλον Χρήστη Χρήστης

1 Αρχική Σελίδα
Ο νέος χρήστης της ViMa, μέσω της αρχικής σελίδας της υπη-

ρεσίας μπορεί να δημιουργήσει λογαριασμό καθώς και να διαβά-
σει τους όρους χρήσης, οι οποίοι εντοπίζονται στο τέλος της σε-
λίδας. Ο χρήστης θα λάβει ενημερωτικό email μόλις ο νέος του
λογαριασμός ενεργοποιηθεί απο τους διαχειριστές.

Αρχική Σελίδα
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2 Εγγραφή
Η εγγραφή στην υπηρεσία ViMa γίνεται μέσω του υπερσύνδε-

σμου register new account. Ο ενδιαφερόμενος χρήστης χρειάζε-
ται να συμπληρώσει ένα username και password που θα χρησιμο-
ποιεί για να συνδέεται στο λογαριασμό του. Επίσης, θα πρέπει να
παρέχει μία διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), ονο-
ματεπώνυμο, τηλέφωνο επικοινωνίας, καθώς και να επιλέξει τον
οργανισμό στον οποίο υπάγεται. Εφόσον συμπληρωθούν τα παρα-
πάνω στοιχεία και το πεδίο captcha, μπορεί να καταχωρήσει την
αίτησή του επιλέγοντας το register.

Εγγραφή Χρήστη

Εφόσον έχουν συμπληρωθεί σωστά όλα τα απαιτούμενα πεδία,
εμφανίζεται μήνυμα επιτυχούς αίτησης εγγραφής. Τέλος, το αί-
τημα μεταφέρεται και επεξεργάζεται από την αρμόδια τεχνική
ομάδα της υπηρεσίας ViMa και ο αιτών ενημερώνεται για την
ενεργοποίηση του λογαριασμού του μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου.
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Επιτυχής αίτηση εγγραφής

Στην αρχική σελίδα παρουσιάζεται συγκεντρωτικά ένας πίνα-
κας με όλα τα εικονικά μηχανήματα που διαθέτει ο χρήστης στο
λογαριασμό του. Η απεικόνιση μπορεί να γίνει είτε αλφαβητικά
ανά όνομα είτε με κατηγοριοποίηση των στηλών του πίνακα. Για
παράδειγμα, ο χρήστης μπορεί να ταξινομήσει τα VMs του ανά
αύξουσα/φθίνουσα μνήμη, αριθμό των CPUs, ανά Running/Stopped
Status κτλ.

Πίνακας VMs

Στην τελευταία στήλη ”Shortcuts” περιλαμβάνονται οι βασι-
κές λειτουργίες που ενδεχομένως χρειάζεται να πραγματοποιεί
τακτικά ο διαχειριστής ενός εικονικού μηχανήματος. Συγκεκρι-
μένα υπάρχει η δυνατότητα Τερματισμού και Επανεκκίνησης της
τρέχουσας λειτουργίας του VM (αν είναι ήδη σε χρήση) ή Εκκί-
νηση της λειτουργίας του (αν είναι stopped), καθώς και η συντό-
μευση για σύνδεση στο VM μέσω της κονσόλας. Όσον αφορά τις
δύο πρώτες ενέργειες, για την αποφυγή ατυχήματος με την κατά
λάθος επιλογή κάποιας λειτουργίας εμφανίζεται δεύτερο κουμπί
επιβεβαίωσης της επιλογής.
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3 Προφίλ χρήστη
Κατά τη σύνδεση στο διαχειριστικό περιβάλλον της υπηρεσίας

ViMa, ο χρήστης μπορεί να περιηγηθεί στο κεντρικό περιβάλλον
και να ενημερωθεί για πληροφορίες του λογαριασμού του από
την υποενότητα My Profile πατώντας πάνω στο username του,
το οποίο βρίσκεται στην πάνω δεξιά γωνία της σελίδας.

Προφίλ χρήστη

Όπως παρουσιάζονται στην παρακάτω εικόνα, τα πεδία των
πληροφοριών αναφέρονται στο ονοματεπώνυμο και στο κωδικό
πρόσβασης του χρήστη, τα οποία μπορεί να αλλάξει όποτε επι-
θυμεί. Κατά την αλλαγή του συνθηματικού password, ο χρήστης
θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεχτικός διότι θα χρειαστεί να
αποσυνδεθεί, με αποτέλεσμα όσες λοιπές μη αποθηκευμένες αλ-
λαγές να χαθούν. Επίσης, δίνεται η δυνατότητα εισαγωγής μίας
νέας διεύθυνσης επικοινωνίας ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Στην
ίδια σελίδα υπάρχει η ενότητα διαχείρισης των ssh κλειδιών του
χρήστη, στην οποία μπορεί να προσθέσει ή να αφαιρέσει κλειδιά
και τα στοιχεία του οργανισμού που δηλώθηκαν στη δήλωση εγ-
γραφής.
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Πληροφορίες λογαριασμού

4 Διαχείριση SSH κλειδιών
Τα ssh κλειδιά (secure shell keys) αποτελούν ένα κοινό και

ασφαλή τρόπο σύνδεσης σε απομακρυσμένα μηχανήματα.

Δημιουργία ssh κλειδιού

Ο χρήστης προτρέπεται να δημιουργήσει και να κάνει upload
τα δημόσια ssh κλειδιά του. Με τη δημιουργία κάθε νέου εικονι-
κού μηχανήματος, θα προστίθεται αυτόματα σε αυτό, στον λο-
γαριασμό συστήματος root όλα τα ssh κλειδιά που έχουν κατα-
χωρηθεί μέσα απο τη πλατφόρμα διαχείρισης της ViMa.
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Upload νέου ssh κλειδιού

Μετά τη προσθήκη ενός ssh κλειδιού, η εφαρμογή επιστρέφει
το fingerprint και τα σχόλια, αν υπάρχουν. Ο χρήστης μπορεί στην
ίδια σελίδα να διαχειριστεί τα κλειδιά που έχει καταχωρήσει και
θα χρειαστεί για κάθε νέο εικονικό μηχάνημα που δημιουργεί, να
καταχωρήσει μέσω του λειτουργικού του συστήματος κάθε υπάρ-
χον κλειδί που επιθυμεί.
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Manage ssh keys

5 Δημιουργία νέας εικονικής μηχανής
Προκειμένου να αποκτήσει ο χρήστης μία νέα εικονική μη-

χανή, καλείται να συνδεθεί στην υπηρεσία ViMa. Aπό τις δια-
θέσιμες επιλογές στα αριστερά της σελίδας, μέσω του Create
Instance εμφανίζεται η φόρμα αίτησης.
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Αίτηση εικονικής μηχανής

Στη σελίδα που εμφανίζεται ο χρήστης μπορεί να συμπληρώσει
την αίτηση για τη νέα εικονική μηχανή. Στο πεδίο Hostname αντι-
στοιχεί το όνομα του εικονικού μηχανήματος σε Fully Qualified
Domain Name (fqdn) μορφή ( πχ example.domain.com), στο Virtual
CPUs ορίζεται το πλήθος των εικονικών πυρήνων του επεξεργα-
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στή, στο Memory πόσα GB μνήμης RAM θα χρησιμοποιεί το μη-
χάνημα και αντίστοιχα στο Disk size η χωρητικότητα του σκλη-
ρού δίσκου. Ανάλογα με το σκοπό που προορίζεται το μηχάνημα,
αν ο χρήστης επιθυμεί να έχει δυνατότητα λειτουργίας ως mail
server, θα πρέπει να επιλεχθεί το αντίστοιχο πεδίο Hostmail server.
Αυτό είναι απαραίτητο ώστε να επιτραπεί σε ενα vm της ViMa
εξερχόμενη δικτυακή κίνηση ενόςmail server, η οποία εξ’ορισμού
δεν επιτρέπεται. Το πεδίο Operating System μας δίνει τη δυνατό-
τητα να επιλέξουμε ένα λειτουργικό σύστημα, μέσα από τη λίστα
του μενού με διάφορες Linux διανομές. Αν κάποια από τις επιλο-
γές δεν επαρκεί για το χρήστη και επιθυμεί να εγκαταστήσει ένα
άλλο λειτουργικό, μπορεί να επιλέξει “No operating system”.

Operating system

Στο πεδίο Use/Comments ο χρήστης καλείται να περιγράψει
με λεπτομέρειες τη λειτουργία για την οποία προορίζεται η εικο-
νική μηχανή. Οι πληροφορίες αυτές είναι σημαντικές και χρησι-
μεύουν στην αρμόδια τεχνική ομάδα της ViMa ώστε να μπορεί να
αξιολογήσει τις απαιτήσεις του μηχανήματος και να εγκρίνει την
ανάθεση πόρων στο χρήστη. Στο πεδίο Administrative contact ο
χρήστης μπορεί να επιλέξει τον Οργανισμό που εκπροσωπεί, μέσα
από το μενού του Organization. Σε διαφορετική περίπτωση οι πλη-
ροφορίες επικοινωνίας του διαχειριστή του συστήματος μπορούν
να συμπληρωθούν στα επιμέρους πεδία.
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Administrative contact

Ο χρήστης εφόσον έχει συμπληρώσει και ελέγξει ότι όλα τα
στοιχεία που εισήχθησαν είναι ορθά, προτρέπεται να διαβάσει
τους όρους χρήσης της υπηρεσίας. Επιλέγοντας I Agree δηλώ-
νει πως συμφωνεί με αυτούς και στη συνέχεια ολοκληρώνει την
καταχώρηση της αίτησης με το κουμπί Apply.
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Miscellaneous

Έπειτα από την επιτυχή καταχώρηση της αίτησης, εμφανίζε-
ται αντίστοιχο μήνυμα που περιέχει τον αριθμό της αίτησης, ο
οποίος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για πιθανή μελλοντική επικοι-
νωνία με το κέντρο αρωγής της υπηρεσίας. Η αρμόδια τεχνική
ομάδα της ViMa θα επεξεργαστεί το αίτημα και ο χρήστης θα
ειδοποιηθεί με email για την επιτυχή ενεργοποίηση της μηχανής.

Αριθμός αίτησης
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Ειδοποίηση ενεργοποίησης instances

6 View instance
Με την δημιουργία μίας εικονικής μηχανής, ο χρήστης θα μπο-

ρεί να τη βλέπει και να τη διαχειριστεί, επιλέγοντας το όνομά της
από τη λίστα των εικονικών μηχανημάτων που εμφανίζεται στην
Αρχική Σελίδα.

Domain name VMs

14



Η σελιδα περιέχει πληροφορίες για τη τρέχουσα κατάσταση
λειτουργίας του μηχανήματος, τα δικτυακά του χαρακτηριστικά(mac
address, IP address, Ipv6 address και το πλήθος των καρτών δι-
κτύου) και τους διαχειριστές του μηχανήματος. Συγκεκριμένα
στο πεδίο Manage Owners ο χρήστης μπορεί να προσθέσει ως
συνδιαχειριστή του VM έναν άλλο χρήστη της υπηρεσίας ViMa ή
και μια ομάδα χρηστών. Ο χρήστης μπορεί να διαγράψει οποιον-
δήποτε συνδιαχειριστή πατώντας το εικονίδιο Χ δίπλα από το
όνομά του αντίστοιχου user. Η αποθήκευση των αλλαγών γίνε-
ται παντώντας το κουμπί save.

Details

Στην ίδια σελίδα απεικονίζονται δύο διαγράμματα ανάλυσης
τα οποία περιγράφουν το φόρτο της κεντρικής μονάδας επεξερ-
γασίας και της δικτυακής κίνησης του μηχανήματος.
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Γραφήματα

Στο πεδίο Configuration Options o χρήστης μπορεί να αλλάξει
κάποιες απο τις ρυθμίσεις της εικονικής μηχανής του. Οι ρυθ-
μίσεις περιλαμβάνουν το είδος του επιθυμητού προσαρμογέα δι-
κτύου, τον τύπο του σκληρού δίσκου που θα χρησιμοποιηθεί κα-
θώς και τη συσκευή εκκίνησης του VM. Η αποθήκευση των αλλα-
γών στο εικονικό μηχάνημα γίνεται με το πλήκτρο update. Ο χρή-
στης επίσης μπορεί να δώσει στο πεδίο ’ISO Image over HTTP’ ενα
URL, το οποίο θα πρέπει να αντιστοιχεί σε ενα installation image
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ενός Λειτουργικού Συστήματος. Με αυτό τον τρόπο, image αυτό
θα ειναι ορατό στην εικονική μηχανή του ώς cdrom και θα μπορεί
να ξεκινήσει το σύστημά του απο εκεί. Ο χρήστης φέρει ευθύνη
για την εγκυρότητα του URL καθώς σε περίπτωση που δεν οδη-
γεί σε ενεργή εικόνα δίσκου η αλλαγή των παραμέτρων δεν θα
αποθηκευτεί.

Configuration

Στο πεδίο Actions εμφανίζονται όλες οι δυνατές ενέργειες που
μπορούν να γίνουν στην εικονική μηχανή μέσω της διεπαφής αυ-
τής της εφαρμογής. Ο χρήστης μπορεί να πραγματοποιήσει έναρξη/τερματισμό,
επανεκκίνηση, μετονομασία, επανεγκατάσταση λειτουργικού συ-
στήματος ή καταστροφή του εικονικού μηχανήματος. Βασική προ-
ϋπόθεση για τη μετονομασία ενός μηχανήματος είναι να είναι
απενεργοποιημένο, διαφορετικά ο χρήστης ειδοποιείται με σχε-
τικό μήνυμα.
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Σφάλμα μετονομασίας

Στη περίπτωση επανεγκατάστασης του λειτουργικού συστή-
ματος, ο χρήστης προειδοποιείται με σχετικό μήνυμα ότι όλα τα
δεδομένα που περιέχονται στο μηχάνημα θα χαθούν και στη συνέ-
χεια επιλέγει το λειτουργικό που επιθυμεί. Γιαυτό ο χρήστης θα
πρέπει να βεβαιωθεί ότι έχει λάβει αντίγραφα ασφαλείας όσων
δεδομένων χρειάζεται.Στη συνέχεια θα λάβει σχετικό email που
περιέχει σύνδεσμο ενεργοποίησης για την εκκίνηση της επανε-
γκατάστασης.
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Επανεγκατάσταση λειτουργικού

Σε περίπτωση που το λειτουργικό σύστημα χρειάζεται να εγκα-
τασταθεί μέσω URL image over HTTP, θα χρειαστεί αρχικά να
επιλεχθεί No operating system και μετά από την επανεκκίνηση ο
χρήστης μπορεί να εισάγει το URL της εικονικής εικόνας στο πε-
δίο του Configuration επιλέγοντας το όνομα του VM από την αρ-
χική σελίδα. Για να αποκτήσει πρόσβαση ο χρήστης σε ένα εικο-
νικό του μηχάνημα, θα πρέπει αφού επιλέξει το όνομά του μηχα-
νήματος από την αρχική να επιλέξει το εικονίδιο console(WebSock)
και στη συνέχεια να πατήσει το εικονίδιο connect.

19



Console connect

7 Διαχείριση

8 Ιστορικό
Ο χρήστης προκειμένου να δει το ιστορικό των ενεργειών του

πάνω στις εικονικές μηχανές που έχει δημιουργήσει μπορεί να με-
ταβεί στην καρτέλα “History” που βρίσκεται στο αριστερό τμήμα
της σελίδας. Μέσω της σελίδας αυτής μπορεί να περιηγηθεί στο
ιστορικό όλων των ενεργειών του που εμφανίζεται με μορφή πί-
νακα. Στην πρώτη στήλη κάθε εγγραφής του πίνακα εμφανίζεται
το όνομα του εικονικού μηχανήματος στο οποίο αυτή αναφέρε-
ται. Οι επόμενες δύο στήλες περιλαμβάνουν μια σύντομη περι-
γραφή της ενέργειας που έγινε (πχ start, shutdown, reboot ) και
την ακριβή ώρα που αυτή πραγματοποιήθηκε. Ο χρηστής έχει
επίσης την δυνατότητα να καθορίσει πόσες εγγραφές θέλει να
εμφανίζονται σε κάθε σελιδα, αλλάζοντας την τιμή του πεδίου
display. Τέλος, προκειμένου να βρει μια συγκεκριμένη εγγραφή
του πίνακα αρκεί να πληκτρολογήσει τον όρο αναζήτησης που
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επιθυμεί στο πεδίο search και στη συνέχεια να πατήσει enter.

9 Στατιστικά
Ο χρήστης επιλέγοντας την καρτέλα “Statistics” από το αρι-

στερό τμήμα της σελίδας έχει στη διάθεση του πληροφορίες και
στατιστικά σχετικά με την δημιουργία των εικονικών μηχανών
του και τους πόρους που χρησιμοποιεί. Συγκεκριμένα, στην οθόνη
εμφανίζονται δύο γραφήματα το πρώτο εκ των οποίων παρου-
σιάζει σε χρονολογική σειρά την δημιουργία μηχανημάτων από
τον χρήστη, ενώ το δεύτερο αφόρα την υποβολή αιτήσεων για
δημιουργία εικονικών μηχανών και παρουσιάζεται πάλι σε χρο-
νολογική σειρά.
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Στατιστικά Χρήστη

10 Latest News
Στη κατηγορία αυτή του μενού, ο χρήστης ενημερώνεται για

τα πιο πρόσφατα νέα που αφορούν την υπηρεσία της ViMa. Εδώ
περιέχονται όλες οι ειδοποιήσεις της mail λίστας των χρηστών,
στην οποία εγγράφονται μαζί με την δημιουργεία του λογαρια-
σμού τους. Επιλέγοντας έναν σύνδεσμο ο χρήστης μεταφέρεται
στη σελίδα, που είναι σχετική με την Υπηρεσία Λιστών Ηλεκτρο-
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νικού Ταχυδρομίου του ΕΔΕΤ, και έπειτα μπορεί να διαβάσει το
email της αντίστοιχης ενημέρωσης.

Στατιστικά Χρήστη

Στατιστικά Χρήστη
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